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Protokoll fört vid årsmöte med Västergötlands Golfförbund den  
23 mars 2010 i Falköping 

 
Närvarande: Enligt bifogad närvaroförteckning.    Bil. 1  
 
Distriktsinformation     Bil. 2 
 
Föredragningslista     Bil. 3 
 
SGF:s Rekommendationer gällande uthyrning av golfbil  Bil. 4 
 
Välkomsthälsning 
Distriktsordföranden Håkan Andersson hälsade alla välkomna. Speciellt riktade han sig till Hans 
Sandebring, SGF:s styrelse, Per Svensson, SGF turismansvarig, Margareta Wetterberg representerande 
Västergötlands Idrottsförbund och SISU samt till Gunnar Askehall, Ulricehamn GK.  
En presentation gjordes av mötesdeltagarna. 
 

§ 1. Mötets öppnande 
Distriktsordföranden Håkan Andersson öppnade mötet 

§ 2. Upprop och fastställande av röstlängd 
En fullmaktsgranskning görs och därefter beslutar årsmötet  
att  fastställa röstlängden. (Bilaga 1 till originalprotokollet) 
Totalt 24 av 29 klubbar deltog vid mötet. Frånvarande klubbar: Breviken, Kind, Lidköping, 
Ribbingfors samt Ätradalen. 

§ 3. Fråga om årsmötet är behörigen utlyst 
Elsie Isaksson redogör för när kallelse skickats ut.  
Årsmötet beslutade  
att  förklara mötet i behörig ordning utlyst. 

§ 4. Fastställande av föredragningslista 
Årsmötet beslutar  
att  fastställa det i förväg utsända förslaget till föredragningslista. (Bilaga 3 till  
  originalprotokollet) 

§ 5. Val av mötesfunktionärer 
Årsmötet beslutar 
att  utse Gunnar Askehall, Ulricehamns GK, till ordförande samt Elsie Isaksson Falköpings 

GK, till sekreterare för mötet, varefter ordförandeklubban överlämnas till Gunnar Askehall 
som tackar mötet för förtroendet att få leda detsamma. 

 
Årsmötet beslutar 
att  utse Peter Springer, Bredareds GK och Ingvar Karlsson, Lundsbrunns GK att jämte  
  ordföranden justera dagens protokoll. De två är tillika rösträknare. 
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§ 6. Styrelsens verksamhets- och förvaltningsberättelse för 2010. 

 
Styrelsens verksamhetsberättelse befanns vara så fulländad att någon muntlig sammanfattning ej 
behövdes. Inga frågor eller synpunkter framkom. 
Resultat- och balansräkning för 2010 redovisades. Verksamhets- och förvaltningsberättelse för 
2010 lades till handlingarna. 
Kommittéernas verksamhetsplaner ansågs redovisade. 

§ 7. Revisorernas berättelse för samma tid 
Då ingen av revisorerna hade tillfälle att närvara godkände mötet att Gunnar Askehall 
läste upp revisionsberättelsen. 
I berättelsen förelåg inga anmärkningar och revisorerna tillstyrkte att styrelsen beviljas 
ansvarsfrihet för räkenskapsåret. 
 
Årsmötet beslutade  
att  fastställa resultat- och balansräkningarna samt föra resultatet i ny räkning.  

§ 8. Frågan om ansvarsfrihet för styrelsen för den tid revisionen avser 
 Årsmötet beslutade  
 att  bevilja styrelsen ansvarsfrihet för verksamhetsåret.  

§ 9. Rapporter om förslag till ärenden att behandlas vid FM samt yttrande över dessa  
Hans Sandebring inledde med att redogöra för förbundets resultat för 2009. Bland annat har 
förbundet tappat många medlemmar, bland dessa alltför många ungdomar. Det minskade 
medlemsantalet har lett till minskade intäkter. Förbundet hoppas kunna vända utvecklingen mot 
fler medlemmar. Satsningar bör göras för att få mer uppmärksamhet kring golf i media och att 
få Ryder Cup till Sverige 2018. Dessutom finns en visionen om att skapa förutsättningar för 
världens bästa golf vilket genomsyrar förbundets värdegrund och verksamhetsidé .  
 
SGF verksamhetsinriktning för 2011 
Årsmötet beslutade 
att tillstyrka FS förslag verksamhetsinriktningen för 2011. 
 
SGF förslag till medlemsavgifter (ram) för 2011 
Årsmötet beslutade 
att  tillstyrka FS förslag till ekonomisk ram inklusive medlemsavgifter för 2011. 
 
SGF Årsredovisning 
Årsmötet beslutade 
att tillstyrka den framlagda årsredovisningen. 
 
Proposition 1 
SGF:s kriterier för anslutning och medlemskap 
Årsmötet beslutade  
att  tillstyrka samtliga av förbundsstyrelsen förslagna att-satser i proposition 1. 
 
Proposition 2 
Förändrad policy för SGF:s introduktionskort 
Årsmötet beslutade 
att tillstyrka den av förbundsstyrelsen föreslagna propositionen. 
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Motion 1 
Angående Karlskoga Golfklubbs distriktstillhörighet 
Årsmötet beslutade  
att  tillstyrka förbundsstyrelsens förslag att bifalla motionen. 
 
 
Motion 2 
Ompröva gratisspel  
Årsmötet beslutade  
att  tillstyrka förbundsstyrelsens förslag att avslå motionen. 
 
Motion 3, 7, 9, 10 
Införande av klubbkretsar 
Årsmötet beslutade  
att  tillstyrka förbundsstyrelsens förslag att avslå motionen med tillägg att VGF om så önskas 
deltar i försöksverksamhet med klubbkretsar. 
 
Motion 4 
Förändring av SGF:s stadgar i § 17 och §18  
Årsmötet beslutade  
att  tillstyrka förbundsstyrelsens förslag att bifalla motionen. 
 
Motion 5 
Debitering av medlemsavgifter  
Årsmötet beslutade  
att  tillstyrka förbundsstyrelsens förslag att avslå motionen. 
 
Motion 6 
Motion rörande 9-hålsklubbars nyttjandegrad av GIT  
Årsmötet beslutade  
att  tillstyrka förbundsstyrelsens förslag att avslå motionen. 
 

 Motion 8 
Motion rörande dubblerade förbundsavgifter till SGF och GIT 
Årsmötet beslutade  
att  tillstyrka förbundsstyrelsens förslag att avslå motionen. 
 
SGF valberedning 
Årsmötet beslutade 
att tillstyrka valberednings förslag till omval av de styrelsemedlemmar vars mandatperiod 
 upphör vid FM, 
att  tillstyrka valberedningens förslag till fyllnadsval efter Sofia Grönberg Whitmore, 
att tillstyrka valberedningens förslag till verksamhetsrevisorer, 
att tillstyrka valberedningens förslag till ersättning till styrelsens ledamöter. 

§ 10. Beslut om val av ombud och suppleanter till SGF:s FM 
Dessa val genomfördes enligt tidigare gällande stadgar vid höstmötet 2009-12-15. 

§ 11. Beslut om val av ombud och suppleanter till DF-möte 
Detta beslut togs enligt tidigare gällande stadgar vid höstmötet 2009-12-15. 
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§ 12. Behandling av GDF-styrelsens förslag och i rätt tid inkomna motioner avseende distriktets  
  verksamhet 

Styrelsen har att redovisa två förslag baserade på uppdrag från tidigare årsmöte. 
 
Utse delegater till SGF Förbundsmöte 
Årsmötet beslutade enligt styrelsens förslag 
att  respektive zon; södra, västra och norra av distriktet, föreslår vardera en delegat som ombud 
 till kommande förbundsmöte,  
att   styrelsen inom sig föreslår en delegat, 
att  årsmötet beslutar om delegater vid vårårsmötet i enlighet med stadgarna. 
 
 
Regler för Västergötlands Golfförbunds utmärkelse 
Årsmötet beslutade 
att  styrelsen fortsatt utreder frågan och återkommer med förslag till höstårsmötet. 

§ 13. Övriga frågor 
Val av plats för ordförandemötet 
Mariestads GK föreslogs som värd för årets ordförande möte i distriktet. 
Årsmötet beslutade  
att  i enlighet med förslaget 

§ 14. Mötet avslutning 
Mötesordförande tackade mötesdeltagarna för engagemanget och önskade distrikt och klubbar 
ett gott 2010 samt förklarade mötet avslutat. 
 
Vidare avtackades Gunnar Askehall och undertecknad för väl genomfört årsmöte.  
 
 

Vid protokollet  
 
 
Elsie Isaksson 
 
 
 
 
Justerat:  
 
 
Gunnar Askehall Peter Springer  Ingvar Karlsson 
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Bilaga 1 
Klubb Namn Befattning Rösträtt 
VGF Håkan Andersson Ordförande  
VGF Ingemar Kask Kassör  
VGF Christer Karlsson Valberedningen  
VGF Kjell Fasth   
VGF Benny Göthberg   
VGF  Elsie Isaksson Mötessekreterare  
VGF Eivor Bynke   
VGF Rolf Johansen Administratör  
VGF Gunnar Askehall Mötesordförande  
VGF Lena Lantz Valberedningen  
VGF Lisbeth Fasth Valberedningen  
VGF Jarl Krüger Regelkommittén  
VGF Christer Gustafsson Ungdom/Elit  
VGF Lisbeth Göthberg Utbildning  
VIF Margareta Wetterberg   
SGF Hans Sandebring SGF Representant  
Stipendiater Robin Nyström   
Stipendiater Johanna Larsson   
Alingsås GK Lena Broberg Fullmakt X 
Billingens GK Karl Alexandersson Ordförande X 
Borås GK Ulf Grahm Ordförande X 
Bredareds GK Peter Springer Ordförande X 
Brevikens GK Rolf Andersson Ordförande X 
Ekarnas GK Christer Nilsson Ordförande X 
Falköpings GK Lennart Ahlmqvist Ordförande X 
Falköpings GK Peter Fritzson   
Greens GK Erik Sundgren Ordförande X 
Greens GK Bengt Larsson   
Herrljunga GK Torvald Bryngård Ordförande X 
Herrljunga GK Jan-Erik Johansson   
Hulta GK Thord Gustavsson Ordförande X 
Hökensås GK Anders Beckman Ordförande X 
Hökensås GK Thomas Johansson   
Hörlycke GK Tommy Sundin Ordförande X 
Knistad GCC Peter Almgren Ordförande X 
Knistad GCC Hans Ödman   
Lundsbrunns GK Ingvar Karlsson Ordförande X 
Mariestads GK Ola Pettersson Ordförande X 
Marks GK Åke Fäldt Ordförande X 
Onsö GK Jan-Erik Falk Ordförande X 
Onsö GK Matti Lagerblad   
Skövde GK Rune Jobrink Fullmakt X 
Trollhättans GK Ulrich Pettersson Ordförande X 
Trollhättans GK Britt Holmin   
Töreboda GK Sune Håård Ordförande X 
Töreboda GK Kristina Jakobson   
Ulricehamns GK Sören Larsson Ordförande X 
Ulricehamns GK Lennart Fritzson   
Vara-Bjertorps GK Dan-Sverker Ohlsson Ordförande X 
Vara-Bjertorps GK Christian Tidén   
Vårgårda GK Arne Carlson Fullmakt X 
Vårgårda GK Bo Wallentin   
Åsundsholms GK Thomas Sohlström Fullmakt X 
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Bilaga 2 
 
Distriktsinformation 
 
Stipendieutdelning av VGF:s Ungdoms/Elitkommitté 
Christer Gustavsson, juniorkommittén delade ut stipendier till Johanna Larsson, Lidköpings GK och 
Robin Nyström, Skövde GK. 
Hans Sandebring, FS delade ut SGF:s förtjänsttecken i silver till Christer Karlsson, Skövde GK. 
Håkan delade även ut VGF:s silvermärke till Dan-Sverker Ohlsson Vara-Bjertorps GK. 
 
VGF:s regler för greenfeesamarbete 
Ett förslag till greenfeesamarbete mellan klubbarna i Västergötland hade tagits fram. Mötet vill 
komplettera texten med ”Klubb som inte, efter anmodan om rättelse, följer överenskommelsen utesluts 
med omedelbar verkan från greenfeesamarbetet”.  
VGF styrelse föreslår 
att  distriktets juridiska kommitté ges uppdraget att fatta beslut om eventuell uteslutning. 
 Vid årsmötet deltagande klubbar accepterade detta förslag. 
 
Nya regler gällande golfbil 
Regelkommitténs ordförande Jarl Krüger informerade om de reglerna som finns kring golfbil. 
En s.k. golfbil är ett motordrivet fordon enl. vägtrafiklagstiftningen. Körning med golfbil av 
banpersonal i samband med arbete på golfbanan är tillåten. Annan körning kräver dispens från 
länsstyrelsen. En registreringsplikt finns liksom tecknande av trafikförsäkring. Är golfbanan klassad 
som inhägnad behövs inget körkort. En golfbana anses vara inhägnad efter godkännande av den lokala 
polismyndigheten. 
Se vidare rekommendationer från SGF i bilaga 4. 
 
SGF:s Turismsatsning 
Turismansvarig på SGF Per Svensson, bördig från Marks GK, informerade om den satsning som görs 
för att stödja turismen för att få fler besökare till våra golfbanor. Projektet kallas Swegolf och ska 
underlätta för besökare att boka golfpaket. SGF har konstaterat att det finns en stor potential i besök av 
golfare från andra länder och därmed öka beläggningen på våra banor. Projektet samarbetar med Visit 
Sweden och andra destinationskanaler. På Golf.se finns speciella sidor, med inriktning mot resor och 
livsstilsfrågor. Per visade hur en bokning av golfpaket med starttider kan göras online via Golf.se.  
Framgångsfaktorer nås genom att klubbarna anpassa sitt arbete till turistindustrin vilket innebär dels 
att klubbarna har lång framförhållning på bokningsbara tider, presentera besöksmaterial på engelska 
och gärna med bilder.  
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Bilaga 3 
 

Vårårsmöte 2010-03-23  
 

Föredragningslista  

1 Mötets öppnande  

2 Upprop, fullmaktsgranskning och fastställande av röstlängd av den av FS upprättande röstlängden  

3 Fråga om mötet har utlysts på rätt sätt  

4 Fastställande av föredragningslista 

5 Val av ordförande och sekreterare för mötet 

6 Val av två protokolljusterare, tillika rösträknare, som jämte ordföranden ska ustera protokollet  

7 GDF-styrelsens verksamhetsberättelse och årsbokslut för det senaste verksamhetsåret 

8 Revisorernas berättelse över styrelsens förvaltning under det senaste verksamhets- och 
räkenskapsåret 

9 Fastställande av balans- och resultaträkning samt beslut om disposition av överskott eller 
underskott enligt den fastställda balansräkningen 

10 Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen för den tid revisionen avser   

11 Rapport om till FM inkomna förslag från FS och till FM i rätt tid inkomna motioner samt 
övriga FM-frågor 

12 Beslut om val av ombud och suppleanter till SGF:s FM  

13 Beslut om val av ombud och suppleant till DF-möte 

14 Behandling av styrelsens förslag och i rätt tid inkomna motioner avseende distriktets 
verksamhet 

15 Övriga frågor 
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Bilaga 4 

 

SGF :s rekommendationer  
Vid uthyrning 
• Uthyrning kan bara medges i enlighet med dispensbelut från Länsstyrelsen. 
• Uthyrning bör medges restriktivt i enlighet med styrelsens bestämmande. 
• Ansvarig personal bör ges bemyndigande att avgöra till vem uthyrning skall ske. 1 NVV:s senaste 

Handbok med allmänna råd till TKL och TKF står att “rörelsehinder i vissa fall kan utgöra särskilda skäl 
för dispens för att använda golfbil på golfbana”. Denna skrivning möjliggör för “äldre” spelare att 
använda golfbil — utan krav på uppvisande av särskilt läkarintyg.  

• Obligatoriskt krav på uppvisande av körkort för personbil (förarbevis i förekommande fall). 
• Fullständig redogörelse om försäkringsskydd och parternas ansvar i samband med tecknande av 

uthyrningskontrakt. 
• Enbart körning på spelytorna; fairway, semiruff och ruff och transportvägar mellan golfhålen, inom 

klubbhusområdet samt i anslutning till parkeringsområden tillåts.  
• Stor hänsyn och försiktighet skall iakttas vid körning; inga bromssladdar eller hastiga manövrar. 
• Stor hänsyn skall iakttas till andra spelpartier på anläggningen. 
• Den som hyr golfbilen skall ta del av bestämmelserna och bör intyga att så har skett med sin 

namnteckning. 
• Missbruk bör rapporteras enligt lokala bestämmelser. 

 
Körning ni med privatägd golfbil  
• Informera om ägaransvar 
• Informera om föraransvar 
• Informera om anläggningens lokala bestämmelser. 

 
Sammanfattning  
1. Anläggningsägaren bör fatta beslut om körning med s.k. golfbil kan tillåtas. Detta bör bl.a. beaktas; Är 
banan anpassad för körning med golfbil? Finns särskilt svåra passager med hög olycksrisk? Hur påverkas 
skötseln av banan, slitage etc.?  
2. Anläggningsägaren bör därefter fatta beslut om i vilken omfattning körning skall tillåtas. Detta bör bl.a. 
beaktas; Vem skall få köra golfbil? Golf och körning med golfbil ur ett idrottsperspektiv?  
3. Anläggningsägaren bör inhämta eventuellt medgivande från markägaren i syfte att undvika markskador.  
4. Anläggningsägaren bör kontrollera om Länsstyrelsen i länet på Naturvårdsverkets rekommendation sedan 
tidigare fattat generellt beslut i dispensfrågan för körning med golfbil som omfattar alla golfanläggningar i 
länet.  
5. Anläggningsägaren kan söka enskild dispens då Länsstyrelserna i landet behandlar dispensansökningar 
från respektive anläggning var för sig — med en välvillig riksnorm från Naturvårdsverket i ryggen.  
6. Skall uthyrningsverksamhet bedrivas? Särskilt tillstånd krävs!  
7. Registreringsbesiktning av anläggningens egna golfbilar hos Bilprovningen.  
8. Trafikförsäkring är obligatorisk.  
9. Eventuell vagnskadeförsäkring.  
10. SGF:s rekommendationer skall vara vägledande.  
11. Anläggningsägaren skall utarbeta lokala och noggranna bestämmelser som i huvudsak följer SGF:s 
rekommendationer avseende körning med golfbil inom den egna anläggningen.  
 
Fullständig text kring golfbilar kan laddas ner från SGF hemsida: 
http://klubbservice.golf.se/extra/pod/?action=pod_show&id=25&module_instance=1 
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